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境港市定例教育委員会（令和３年８月２５日委員会会議録）  

招集年月日 令和３年８月２５日 １５時３０分                  
招集場所  市役所第三会議室                  
開  会  １５時３０分 教育長宣言                      
教育委員会 教育長 松本 敏浩                                委 員（職務代理者） 中田 耕治                       委 員 十河 淳  渡邉 不二子  徳永 由樹            
教育長から説明のため出席を求められた者                    

教育委員会事務局長       松 原   隆                教育総務課長          亀 井   功                教育総務課長補佐兼指導係長   柳 樂 力 人                生涯学習課長          松 本 昭 児                教育総務課長補佐兼管理係長   足 立   統                                              
傍聴者数  なし                                
会議書記  教育総務課長補佐兼管理係長   足 立   統           
提出議案  なし                                         
協議事項  標準学力検査について                        
報告事項  ８月の行事報告、９月の行事予定                           



 
【１．開会】 
松本教育長      ただいまから８月の定例教育委員会を始めます。  
【２．前回議事録承認】  
【３．議事】 
松本教育長      本日は議決事項がありませんので、協議事項と報告事項にな

ります。それでは、標準学力検査について事務局より説明お願

いします。  
柳楽補佐より説明  
松本教育長      ただいまの説明について質問等ありますでしょうか。感想で

も良いです。  
渡邉委員       ＣＲＴとＱＵのクロス集計のところで、こういう形で分析さ

れて次に活かせるようになると良いと思います。教師の指導力

を上げていく上でベースができているということは指導に役立

てるので、これから学級経営に焦点を絞っていかれると思いま

すが、分布を見て「どういった授業がなされているのか」、

「どういった因子が関係しているのか」といったところを分析

され、どうしても平均になると下位層が多いとそこに足を引っ

張られるところがあると思いますので、底上げとしてそういっ

たところを面で捉える部分と個に焦点を当てる部分がすごく大

事になると思います。  
松本教育長      授業の雰囲気は良くて、「わかる」といった授業を先生方は

意識してやっていただいていますが、自分ひとりで「できる」

という力になるには、自分で努力する必要があって、家庭学習

との連携も重要になります。そこまで情熱を持ってやっていく

というのも境港の課題で、そういった部分も授業改革のポイン

トになると思います。境港の子どもは「答え」をすごく意識し

ていて、早く「答え」を見たい、自分で考えて「答えを出す」

ことよりもとりあえず「答えが合っているか」というところを

気にする傾向があります。暗記の部分は良いが、考察する部分

は弱く、日頃、家庭学習を含めた学習にどれだけの時間を費や

しているかという部分も影響していると思います。そういった



 
部分で教員がどれだけ情熱を持って子どもたちに接していける

かというところが大切だと思います。  
柳楽補佐       先ほど渡邉委員からもありましたが、同じ平均点でも一つの

クラスは上位層と下位層の両極端に分かれている。もう一つの

クラスは上位層は少なくても中間層にまとまっている等、平均

を見ると同じでも分布は異なるということがあります。今度の

研修では点だけでなく分布とか見ながら、「今のこの状況のこ

この部分の子どもたちをもう一つ上位の層に移すにはどうした

ら良いか」という部分を一緒に考えていくような会にしたいと

考えております。  
松本教育長      その他よろしいでしょうか。それでは報告事項に入ります。  
【４．報告事項】 
《教育総務課 生涯学習課 行事等報告》  
松本教育長      ただいまの説明について質問等ありますでしょうか。  
中田委員       小学校の運動会について、昨年度は密にならないようにいろ

いろ配慮されていたのですが、保護者はここだけとしてしまう

ことで、集中してしまい、逆に密になっていたという印象だっ

たですが。  
松原事務局長     基本的には昨年同様半日開催ということで、いろいろ課題も

あったと思いますが、その課題も改善しながら感染症対策をよ

り徹底していくという状況になると思います。参加については

各校で対応していただいたのですが、保護者スペースとなると

限られますので、密になる可能性はあると思います。  
中田委員       去年見させていただいた際に区切ってしまうことが逆に良く

ないのではと感じたものですから。人数制限しているのであれ

ば、それで分散できるとも思ったのですが。  
松本教育長      去年は子どもが感染しないということが第一だったので、見

ている側が密になっているということについては、学校にも伝

えておかなければいけませんね。無観客ということはないです



 
よね。国はそこも考えるよう言っていましたが。  

松原事務局長     保護者が納得されないのではないかと思います。  
松本教育長      その他いかがでしょうか。  
中田委員       交流センターについてどこかの段階で一度見学させていただ

くことは可能ですか。  
松本課長       工事中は難しいのでどこかのタイミングでとなりますが、一

番は竣工後に開館までの間で内覧会という形で披露できたらと

考えています。  
松本教育長      今までは外壁がなかったので風通しも良くて密にならなかっ

たのですが、今度は感染予防についても心配しないといけなく

なっています。幸いにもこれまで事故なくきていますので、最

後までこの調子で乗り切ってもらえればと思います。  
【５．閉会】 
松本教育長      それでは議題は終了しました。本日の定例教育委員会は閉会

といたします。ありがとうございました。 


